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ACTA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA DO PLENO DA CORPORACIÓN REALIZADA O 

15 DE XULLO DO 2022 
 

      
   
 
 
 
Sendo as 13:00 horas do 15 de xullo do 
2022, reúnense en primeira convocatoria, 
baixo a presidencia do Alcalde, Carlos 
Ladra Brage, os/as concelleiros/as que se 
relacionan á marxe, coa asistencia da 
Secretaria-Interventora Irene Suárez 
López, que da fe do acto.   
 
Unha vez comprobada a existencia de 
quórum para a válida constitución do 
Pleno, o Presidente declara aberta a 
sesión, e procédese a tratar os asuntos 
incluídos na Orde do Día. 
 

 
 

 

 
 
 

 
ORDE DO DÍA 

 
1.- EXPEDIENTE CONTRATACIÓN LICITACIÓN OBRA “MELLORA DA ACCESIBILIDADE 
E DOS SERVIZOS URBANOS NA ESTRADA N-651 ( MARXE DEREITO SENTIDO 
FERROL), ENTRE OS PKS 20+940 E 21+460 EN CABANAS. 
 
Sometida a votación a ratificación da inclusión na orde do día e aprobada por 
unanimidade dos asistentes ( 9 votos). 
 
Obra no expediente a proposta de Alcaldía que de seguido se transcribe: 
  

Expediente núm.: 1313/2022 

Procedemento: Contrato de obras por procedemento aberto simplificado “Mellora da 

accesibilidade e dos servizos urbanos na estrada N-651 (marxe dereito sentido Ferrol), entre 

os pks 20+940 e 21+460, en Cabanas.” 

Programa: Convenio de cooperación formalizado entre a Deputación Provincial da Coruña e 

o Concello de Cabanas. 

 
 

Alcalde-Presidente: 
Carlos Ladra Brage 
ASISTENTES 
Concelleiros/as; 
Grupo político municipal PSdG-PSOE 
Concepción Rodríguez Ferreiro  
Diana Mª. Rodríguez Fernández 
Grupo político municipal BNG: 
Iago Varela Martínez 
Paula González Grueiro 
Grupo político municipal PP: 
Javier Fernández Brage   
María José Bouza Varela 
Grupo Mixto: 
María Eva García Amor 
Xosé Manuel Pérez Sardiña 
AUSENCIAS XUSTIFICADAS: 
Elena María Arias Martínez 
Manuel González López 
 
Secretaria-Interventora: 
Irene Suárez López 
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PROPOSTA DE ALCALDÍA  

  

Á vista dos seguintes antecedentes:  

  

• Memoria xustificativa para a licitación da obra “Mellora da accesibilidade e dos servizos 

urbanos na estrada N-651 (marxe dereito sentido Ferrol) entre os pks 20+940 e 

21+460, en Cabanas”. 

• Proxecto da obra “Mellora da accesibilidade e dos servizos urbanos na estrada N-651 

(marxe dereito sentido Ferrol) entre os pks 20+940 e 21+460, en Cabanas”, redactado 

polo enxeñeiro de camiños D. Antonio J. Durán Maciñeira. 

• Prego de cláusulas administrativas particulares para a licitación da obra “Mellora da 

accesibilidade e dos servizos urbanos na estrada N-651 (marxe dereito sentido 

Ferrol) entre os pks 20+940 e 21+460, en Cabanas”. 

• Informes da Secretaria-Intervención municipal.  

  

Necesidade a satisfacer:  

  

A execución do proxecto “Mellora da accesibilidade e dos servizos urbanos na estrada N-651 

(marxe dereito sentido Ferrol), entre os pks 20+940 e 21+460, en Cabanas”, considérase de 

interese público, dado que na actualidade na zona non se pode transitar de maneira peonil, 

ademais de ter un alto risco de accidentes de tráfico pola falta de iluminación e beirarrúas.  

Actuacións acometidas no proxecto de gran interese:  

-Mellora da accesibilidade da zona (hoxe en día inexistente).  

-Cambio de luminarias a Led.  

-Mellora na seguridade viaria. (Increméntanse os pasos de peóns, sinalizan e iluminan).  

-Substitución da canalización de subministración de auga (hoxe en día a tubaxe é de 

fibrocemento).  

-Substitución do saneamento da zona (están detectadas varias fugas da rede de saneamento).  

A zona carece de beirarrúas adaptadas para persoas con mobilidade reducida; non dispón de 

pasos de peóns suficientes para garantir a seguridade das persoas viandantes. Estes dous 

factores provocan un alto risco para o tráfico rodado e incrementa a posibilidade de que se 

produzan accidentes.  

Con este proxecto realizaranse traballos de mellora nas redes de servicios públicos. Entre eles 

destaca o cambio de todas as luminarias a tecnoloxía LED, o que repercutirá nun aforro 
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enerxético, económico e, sen dúbida, contribuirá a protexer e mellorar o medio ambiente; 

ademais, con esta medida tamén se quere garantir unha boa iluminación tanto nas beirarrúas 

como na estrada, dado que hoxe en día é insuficiente, o que aumenta a posibilidade de atropelos 

e roubos nos comercios da zona.   

Outra das actuación que se realizará será a substitución da rede actual de subministro de auga 

potable, debido a que na actualidade a rede existente é de fibrocemento, un material catalogado 

como perigoso para a saúde pública. Tamén se cambiará a rede de saneamento xa que se 

encontraron fisuras e filtracións na rede actual, o que causa un dano medioambiental. Con esta 

última medida tamén se reconducirán as augas pluviais con novos sumidoiros á rede de pluviais 

municipal 

  

Características do contrato:  

  

Tipo de contrato: OBRAS 

Subtipo do contrato: Construción 

Obxecto do contrato: Mellora da accesibilidade e dos servizos urbanos na estrada N-651 (marxe 

dereito sentido Ferrol), entre os pks 20+940 e 21+460, en Cabanas. 

Procedemento de contratación: aberto simplificado 

Tipo de Tramitación: ordinaria  

Código CPV:     

1 45200000-9    Traballos xerais de construción de inmobles e obras de enxeñería civil  

2 45220000-5    Obras de enxeñería e traballos de construción  

3 45222000-9    Traballos de construción de obras de enxeñería excepto pontes, túneles, 

pozos e pasos soterrados 

Valor estimado do contrato: 394.301,00 € 

Orzamento base de licitación IVE excluído: 394.301,00 €     IVE%:21 

Orzamento base de licitación IVE incluído: 477.104,21 €  

Duración da execución: 17 semanas    

  

Examinada a documentación que a acompaña, visto o informe de Secretaría, de conformidade 
co establecido na Disposición Adicional Segunda da Lei 9/2017 de 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público, pola que se traspoñen ao ordenamento xurídico español as 
Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 2014/24/UE, de 26 de febreiro 
de 2014, propoño ao Pleno da Corporación, a adopción do seguinte ACORDO:  
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PRIMEIRO. Aprobar o expediente de contratación, mediante procedemento aberto 
simplificado para a licitación da obra “Mellora da accesibilidade e dos servizos urbanos na 
estrada N-651 (marxe dereito sentido Ferrol), entre os pks 20+940 e 21+460, en Cabanas).   

SEGUNDO. Aprobar os Pregos de Cláusulas Administrativas Particulares que rexerán o 
contrato.  

TERCEIRO. Aprobar o gasto correspondente con cargo á partida 453.61900 do vixente 
orzamento de gastos. 

CUARTO. Dar conta da presente Resolución a Intervención e a Tesouraría aos efectos de 
practicar as anotacións contables que procedan.  

 QUINTO. Publicar o anuncio de licitación no perfil de contratante co contido contemplado no 
anexo III da Lei 9/2017 de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público  

SEXTO. Publicar no perfil de contratante toda a documentación integrante do expediente de 
contratación. 

SÉTIMO. Designar aos membros da mesa de contratación e publicar a súa composición no 
perfil de contratante:  

  

• Concepción Rodríguez Ferreiro, que actuará como Presidente da Mesa.  

• Irene Suárez López, Secretaria Interventora da Corporación.  

• Juan Carlos Anca Santos  

• María Elisa Baamonde Reigosa 

• Susana Fernández Muiño, que actuará como Secretaria da Mesa de Contratación.   

 
  
Quenda de intervencións ( remisión íntegra ao arquivo audiovisual que acompaña á 
presente acta) 
 
Sometida a proposta a votación por seis ( 6 ) votos a favor dos concelleiros do PSdG-
PSOE, BNG, a concelleira do Grupo Mixto e tres ( 3 ) abstencións dos concelleiros do 
PP e do concelleiro do Grupo Mixto adoptouse o seguinte ACORDO: 

PRIMEIRO. Aprobar o expediente de contratación, mediante procedemento aberto 
simplificado para a licitación da obra “Mellora da accesibilidade e dos servizos urbanos na 
estrada N-651 (marxe dereito sentido Ferrol), entre os pks 20+940 e 21+460, en Cabanas).   

SEGUNDO. Aprobar os Pregos de Cláusulas Administrativas Particulares que rexerán o 
contrato.  

TERCEIRO. Aprobar o gasto correspondente con cargo á partida 453.61900 do vixente 
orzamento de gastos. 

CUARTO. Dar conta da presente Resolución a Intervención e a Tesouraría aos efectos de 
practicar as anotacións contables que procedan.  

 QUINTO. Publicar o anuncio de licitación no perfil de contratante co contido contemplado no 
anexo III da Lei 9/2017 de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público  

SEXTO. Publicar no perfil de contratante toda a documentación integrante do expediente de 
contratación. 
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SÉTIMO. Designar aos membros da mesa de contratación e publicar a súa composición no 
perfil de contratante:  

  

• Concepción Rodríguez Ferreiro, que actuará como Presidente da Mesa.  

• Irene Suárez López, Secretaria Interventora da Corporación.  

• Juan Carlos Anca Santos  

• María Elisa Baamonde Reigosa 

• Susana Fernández Muiño, que actuará como Secretaria da Mesa de Contratación.   

 

 

E non habendo mais asuntos que tratar deuse por finalizada a sesión sendo as trece horas e 
seis minutos estendéndose a presente acta da que eu, Secretaria, certifico, 

Vº e Pº   

 
 
 
 
 
 


